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Správní obvod Černošice se nachází uprostřed kraje, kde ze západu obepíná hlavní město 
Prahu. Většina povrchu náleží k tzv. Brdské oblasti, konkrétně se jedná o Pražskou plošinu. Na jihu 
sem zasahuje ještě Středočeská pahorkatina. Územím protékají významné řeky – Vltava a její 
levostranný přítok Berounka. 

Obvod se rozlohou 58 064 ha řadí na 7. místo v kraji, zatímco počtem obyvatel 88 190 na 3. 
místo. Tvoří ho 79 obcí, z nichž 8 má statut města, což je nejvyšší počet měst mezi obvody. Podíl 
městského obyvatelstva je však druhý nejnižší v kraji, což je způsobeno především neexistencí 
velkého (okresního) města. Největším městem jsou Roztoky, následují Černošice, Hostivice, Mníšek 
p. Brdy, Jílové u Prahy, Rudná, Libčice n.Vlt. a Řevnice.  

Trvalý pokles počtu obyvatel od roku 1961 byl vystřídán jedním z největších přírůstků počtu 
obyvatel v 90. letech. Zatímco do roku 1989 se rozvoj soustřeďoval do průmyslových oblastí republiky 
a upřednostňována byla především okresní města, v průběhu 90. let se rozvoj přenáší do zázemí 
velkých měst a započíná tzv. proces suburbanizace. V České republice se tento proces nejvýrazněji 
projevuje v zázemí Prahy, konkrétně nejvíce v jižní části černošického a říčanského obvodu, kde se 
nacházejí první rozvojová centra. Obvod zaznamenává druhý nejvyšší přírůstek stěhováním a zároveň 
druhý největší celkový přírůstek obyvatel. Věková struktura obyvatelstva je výrazně mladší než v kraji, 
na což má vliv příznivá věková struktura přistěhovalých. 

Ekonomická základna i struktura obyvatelstva je ovlivněna sousedstvím s Prahou. Obvod se 
vyznačuje nejvyšší zaměstnaností ve službách (konkrétně v progresivním terciéru), druhým nejvyšším 
podílem samostatně výdělečně činných osob v kraji, jednou z nejvyšších intenzit podnikatelské aktivity 
v republice či nejvyšším počtem ekonomických subjektů (i v přepočtu na obyvatele). Specifickou 
ekonomickou základnu zázemí velkoměsta spoluvytváří existence sídel řady velkoobchodních i 
maloobchodních firem, například DELVITA a.s., AAA AUTO a.s., RAAB KARCHER STAVIVA a.s. 
Obvod dosahuje nejnižší míry nezaměstnanosti nejen v kraji, ale dokonce v rámci celé republiky, což 
způsobuje blízkost Prahy. Je zde dosaženo největšího záporného salda denní dojížďky zaměstnaných 
osob v kraji. Obyvatelstvo vykazuje nejvyšší úroveň vzdělanosti v kraji. V obvodě bylo v období 1997 – 
2003 dokončeno nejvíce bytů, intenzita bytové výstavby je v kraji výrazně nejvyšší. Jedná se o projev 
suburbanizace, při kterém se do zázemí stěhuje především pražské obyvatelstvo za bydlením 
v kvalitním prostředí s dobrou dostupností práce a služeb. Zatímco na počátku 90. let se stavěly téměř 
výhradně rodinné domy, na konci 90. let se výrazně zvyšuje počet bytů postavených v bytových 
domech.  

Obvod je významnou rekreační oblastí (podél Berounky, Vltavy, Sázavy), v hustotě objektů 
individuální rekreace se řadí na přední místo v republice. Do okresu zasahuje území CHKO Český 
kras. Jednou z nejstarších památek je Levý Hradec. V Okoři se nachází zřícenina mohutného hradu 
ze 14. století. 
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